

## 市委办公室机关党委召开党员大会 王琳玉出席

本报讯(记者 武跃林)6月27日,市委办公室机关党委召开党员大会,总结上一届机关党委工作,安排今后五年工作任务,选举产生新一届机关党委和纪委。市委常委、秘书长王琳玉出席并讲话。

王琳玉在讲话中对选举产生的新一届机关党委委员、纪委成员表示祝贺,希望新一届机关党委和纪委,在市委办领导班子和市直机关工委的领导下,以新的面貌、新的作风、新的干劲,持续推进机关党的建设。他要求,要坚定理想信念不动摇,服务中心工作不松劲,弘扬优良作风不止步,加强自身建设不懈怠,正确行使党员权利,履行党员义务,切实发挥党员先锋模范作用,共同把市委办公室党建工作提升到一个新水平,为开创“三服务”事业新局面,加快建设现代化的塞上绿都作出应有贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 我市跨区域协同发展项目对接座谈会在太原举行

本报讯 6月24日,2022年朔州市跨区域协同发展暨深化校地合作项目对接座谈会在太原举行。省投资促进局局长杨春权出席并讲话,副市长李润军参加。

据了解,此次座谈会以“推动区域发展 深化项目合作 共建塞上绿都”为主题,以线上+线下的方式,通过招商推介、项目路演、与山西高校和山西异地商会代表座谈等形式,进一步深化朔州与山西高校在技术升级、产品研发和科研成果转化等方面的合作交流;多角度、多层次利用山西异地商会和知名企业人脉、业缘优势,承接更多优质项目落户朔州,以点促面,推动跨区域一体化协同发展,为朔州市全方位推动高质量发展增添动力。

会上,朔州市促进外来投资局与山西省福建商会、山西省河南商会、山西省浙江企业联合会就招商引资工作签订了战略合作协议。各县(市、区)、朔州经济开发区共达成合作意向11份。

(祁智民 吕慧杰)

## 朔城区

### “三个坚持”抓好清廉单元体系建设

本报讯(记者 武跃林)今年以来,朔城区“三个坚持”抓好清廉单元体系建设工作,将监督触角延伸至末梢,奋力向全方位、全领域清廉朔州目标迈进。

坚持主体责任和监督责任同向发力。在该区纪委监委监督推动下,该区直机关工委、区工业和信息化局、区教育局、区卫生健康和体育局、区委宣传部、区妇联等区直单位根据其行业特点,先后研究出台了各自清廉单元创建的工作方案。其中,每个方案平均修改3稿以上,共同会商修改30余次,吸纳修改意见70多条。

坚持对标对表和因地制宜有机结合。在对标对表上级相关要求的同时,7个清廉单元牵头责任单位紧密结合朔城区实际守正创新。其中,“清廉学校”初步形成创建清廉政风、清静校风、清正教风、清新学风“四大工程”建设思路,“清廉家庭”初步形成创建7项主题活动的工作举措,清廉机关、清廉企业、清廉医院、清廉村居、清廉网络的创建方案也各有特色。

坚持廉洁文化和廉政教育持续注入。该区注重在清廉单元建设中厚植清廉基础,该区纪委监委在日常宣传各单位清廉建设工作动态的基础上,以清廉朔城微信公众号为载体,通过习语廉政、纪法小课、廉洁故事、清廉漫画等栏目,加强清廉文化和廉政教育的浸润,引导广大干部群众自觉将清廉意识内化于心、外践于行,使清廉的新风正气不断充盈。

## 朔州陶瓷职业技术学院

### 加强校企合作 助推陶瓷产业

本报讯 近日,朔州陶瓷职业技术学院与山西蕴宏环境科技发展有限责任公司签署合作协议。

朔州陶瓷职业技术学院,位于中国北方日用瓷都怀仁市,是山西省人民政府批准设立的三年制公办全日制高等职业院校,从2020年开始招生,设有6个系11个专业;山西蕴宏环境科技发展有限责任公司,为怀仁市招商引资企业,主要从事水污染治理服务、环境保护监测服务、大气污染治理服务及固体废物治理服务等。

据了解,此次校企双方本着“优势互补、互惠互利、共同发展”的原则,共同签署合作协议,旨在进一步推动建立高校与企业行业协同育人机制,构建具有地方特色的现代技术技能型高等教育体系,促进学校人才培养与企业的深度融合,努力培养出适应地方行业产业发展需要的创新型、技能型人才,主动服务地方产业转型升级和地方经济社会发展需要。

在今后的发展过程中,双方将从共建校外实训基地;共享共建省级材料领域重点实验室,共建学科,共同开发技术技能型人才培养方案,培养标准、课程体系,共同申报科研项目,共建双师型教学团队,共建学生培养质量考核体系,共建共享人才公寓,共建双方合作友好关系8个方面,进行深度合作。

此次合作以《国务院关于山西省进一步深化改革促进资源型经济转型发展的意见》等相关政策精神为指导,不断深化产教融合、校企合作、协同育人的人才培养模式改革,充分发挥高校人才培养、科学研究和服务社会的功能,增进校企合作,借助企业优势,培养更多高素质技术技能型人才,以更好地为地方经济建设和社会发展,注入新的活力。

(王荣 唐丽)

## 平鲁交警给进城务工人员戴上“安全帽”

本报讯 为进一步提高进城务工人员交通安全法规意识,确保进城务工人员交通安全,有效预防和减少道路交通事故的发生,共同营造良好交通环境,连日来,平鲁交警大队组织民警走进辖区进城务工人员施工工地开展交通安全宣传活动。

活动中,民警面对面向务工人员宣传交通安全法规,提醒他们出行时注意交通安全,勿坐超员车、驾乘车辆系好安全带、骑乘摩托车、电动车戴好安全头盔,切实做到安全出行,自觉遵守道路交通安全法律法规,从思想上、行为上筑牢预防道路交通事故的堤坝,做到安全、务工两不误。

(赵香)



面对面讲解

# 从“技术能手”到“救人英雄”

## ——记国家管网北京管道维抢修分公司管工姜国荣

董娟 王德才



姜国荣在进行现场动火作业



村支书代表被救母子向姜国荣送锦旗

“世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”面对落水的母子,他挺身而出、纵身一跃,在湍急河流中全力施救,以双手托起两条生命,用英勇和果敢诠释了大爱无疆。面对繁重的任务,他兢兢业业、踏实肯干,先后10余次获得公司技能竞赛金、银、铜牌和青年岗位技术能手称号。他叫姜国荣,是国家管网北京管道维抢修分公司朔州基地一名普通管工,从业13年来,转战陕京管道5387公里,和工友们一道在严寒酷暑、焊花飞溅中书写着青春,保障着京津冀晋陕蒙供气命脉。

### 临危不惧,舍身救人扬正气

2022年5月21日,夏日的阳光焦灼炙热,路上行人寥寥无几,偶有几只不知名的鸟儿叽叽喳喳,从一棵树跃到另一棵树上,给沉闷的中午增添了一丝生机。

中午12时左右,休假在家的姜国荣结束上午的核酸检测志愿服务后,拖着疲惫的身躯驾车回家。“有没有人,救命啊,救命啊……”车行驶至河北省沧州市盐山县城关镇宣惠河桥时,突然听到一声高过一声的呼救声。姜国荣闻声赶到事发地点,看到一对母子被困在河中。

宣惠河宽94米,水深约3米,湍急的水流时刻威胁着河中母子的生命。来不及脱衣服,姜国荣立即跑过去对母子俩实施救援。作为本地人,他对这片水域比较熟悉,落水处水深地滑,直接下水风险很大。刚好落水母子附近有一根倒在河里的水泥杆,姜国荣急中生智爬上水泥杆快速靠近母子。由于水泥杆长期泡在水里,长满了青苔,想一次救上母子二人根本无法借力。他只能利用双腿夹紧水泥杆,靠腰部和臂部力量实施营救。经过多次尝试,终于将母子先拉至水泥杆处,然后再一手用力拖着小男孩,一手平衡着身体,艰难地向岸边移动,将男孩拉上岸。母亲看到儿子获救,情绪也略微平静了下来,积极配合姜国荣的营救,最终母子二人成功脱离危险。

回到家后,姜国荣对救人的事只字未提。直到被救母子在村支书的带领下登门致谢,家人才知道平时默默无闻的姜国荣竟然干了件这么大的事。妻子张玲艳有些后怕,“那么深的水,光想着救人,你出了事怎么办?”姜国荣则憨笑着,“人命关天,哪顾得上那么多!”直到今天,说起救人的事,姜国荣还觉得只是一件小事,不值一提。“这种情况谁碰到谁都会去救,只是恰巧被我遇到了而已。”

### 迎难而上,风霜雨雪搏激流

姜国荣是英雄,也是我们身边的平凡人。

2009年,27岁的姜国荣和所有年轻人一样,怀揣着对未来工作和生活的完美期冀,来到国家管网北京管道公

司,成为一名管工。电视剧里经常出现的严寒酷暑并不是浪漫情怀,而是姜国荣所要面对的日复一日的工作。

第一次参加动火作业就赶上了大港的酷暑,35—36℃的天气像蒸笼一样,为了应对蚊子,还得带上一身厚厚的工服,汗水、泥水混在一起糊满全身,只能靠着令人作呕的藿香正气水坚持了两天一夜。第二次来大港,赶上严冬,作业现场空旷无垠,没遮没挡,就算穿着厚厚的棉衣,还是无法抵御刺骨的寒风。从测量、计算、下料到组对完成,反反复复几个小时,整个人就像坠入冰窖一般,手指头冻得已不能控制一支石笔。

2012年7月22日8时,琉璃河基地遭遇70年一遇的强暴雨,陕京一线北拒马河穿坝点发生飘管。正在值守的姜国荣跟着队伍踏上了职业生涯中的第一次抢险之旅。马路上满是淤泥和积水,好几处还发生滑坡和塌方断路,平时20分钟的车程用了近两个小时。现场十分惨烈:蜿蜒在农田间的一条干涸了20多年的河道被洪水冲刷成近百米宽的大河,原本埋在河底的天然气管道悬浮在河面上,保障首都供气的能源命脉随着洪水的冲击柔弱地飘摇着,似乎随时会被扯断。如果管道发生意外,会直接中断首都供气,将影响整个首都的生产生活和几千万人生活。面对如此复杂的环境,姜国荣第一个报名,承担了清除掉管道中间配重块的重任。三十五六度的气温加上密不透气的救生衣,头顶的烈日火辣辣地晒着,管道下的激流打着旋儿,整个人大汗淋漓。作为抢险先锋队,姜国荣和工友张爱军携带着凿岩机、大锤、钢钎等工具,沿着直径只有六十多公分的圆弧管面颤悠悠地走向险境,使出全身力气压住凿岩机,一凿一小渣地往下凿。红色工服被汗水打湿又被太阳蒸干,再打湿再蒸干。从上午10点一直持续到下午5点,块块的表

面被姜国荣和工友们凿出了宽宽的沟槽,管径几乎完全裸露,配重块在管子两侧开始开裂,坠入河中。胆大心细的姜国荣趁一个猛子扎入水中,借着石块激起的浪花游回岸边,顺利完成了抢险任务。

这些,都只是姜国荣从业生涯中的一个缩影。从炎炎夏日到皑皑寒冬,从毛乌素沙漠的挥汗如雨到拒马河抢险的勇战洪峰,从军都山峻岭的踏冰卧雪到黄土塬冲沟的满身泥泞,13年里,姜国荣辗转奋战在陕京管线每一处作业现场,几十个现场,几百个焊点,和他的工友们创造了所有金口连头一次合格无返修的纪录,逐渐成长为一名优秀的管工。

### 立足岗位,苦练技能勇担当

作为一名合格的维抢修人,光能吃苦、有干劲是远远不够的,要想工作过得硬,就必须技术过得硬。这些年来,不论难度多大的作业内容,姜国荣总能凭借自己精湛的技艺做到精确下料、节省时间、焊缝均匀,圆满完成各项任务。

2017年10月,北京管道维抢修分公司迎来了一场连续作战时间长、地域广、作业技术难度大、质量标准要求高的硬仗——陕京输气管道系统的配套工程必须在10月底前投产运行。陕京四线大灰厂管道联通项目是这场“硬仗”的收官之战。姜国荣来到现场查看,才意识到此次作业难度非比寻常。一是投产在即,留给维抢修分公司的动火作业时间只有18小时,在这期间要完成3道高压焊口的切割、下料、打磨、组对、焊接等多个步骤的工作,必须保证一次吊装、组对及焊接成功。二是在役管道随山地敷设,存在10°+的倾斜坡度。而理应在役管道垂直直敷的新建管道也因地形和管沟的限制,存在小于90°的夹角,并不垂直的两管道中心

线且存在115mm的高低差,施工难度再度加码。三是管工需要克服管道倾斜角度大、测量距离长导致的尺寸误差大的困难,进行高度精细作业,才能保证组对质量达到焊接工艺规程要求。想要在在规定时间内完成作业,测量下料、组对焊接无论哪一个环节出现失误,都将给此次作业带来无法弥补的损失。正当大家七嘴八舌地讨论着“找领导协调延时”时,姜国荣坚定地说:“一次性组对,应该可以的!”经过仔细测量、测算,3道管口组对间隙完美,银亮的坡口端端正正组在一起,实现了一次吊装成功。随着队长刘德玉发出“焊工,点火”的指令,现场响起了欢呼声。自此,不规则、多焊口一把型组对一次性吊装组对成功的“一把型”传奇在维修分公司流传开来,此项目作为案例分享到了其它管道公司,姜国荣也得到了个“姜万能”的绰号。

除了在施工现场发光发热之外,姜国荣还积极参与“五小五新”项目和各类小改革,如管道斜口下料器、分瓣提取器、动力设备电瓶控制开关等,并被吸收到维抢修分公司技术小组和工匠创新工作室,成为工匠创新工作室的技能骨干。他经常主动为同事们传授技术知识、讲解疑难问题,毫无保留地把自己的经验分享给大家。一花独放不是春,百花齐放春满园。“我希望维抢修分公司每一名管工都能具备优秀的技能。”如今,在他的示范带动下,分公司管工整体业务水平较以往有了显著提高,技术赶超氛围浓厚。

姜国荣用实干、苦干、巧干,攻克了一道道难题,征服了一座座高峰,以甘当铺路石、甘为孺子牛的精神,担当责任、不计得失,乐于奉献、笃定前行,在最好的时代,尽最大的努力,做最好的自己,让青春在奋斗中绽放出耀眼的光芒!

## 麻家梁煤业公司

### 撑起员工职业健康防护伞

本报讯 近年来,晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司在做好安全生产工作的同时,高度重视员工健康权益,坚持“预防为主、防治结合、分类管理、综合治理”的原则,扎实推进员工职业健康防治工作,为员工职业健康保驾护航。

结合公司实际,建立健全职业病危害防治责任制,成立了职业健康领导小组,明确职业病危害告知、申报,以及职业危害防护设施建设、日常监测管理、职业健康防护用品发放等相关规定,并严格按照标准要求,按期为员工发放符合国家或行业标准的劳动防护用品,满足职业病防治工作需要,加大在改善作业环境、增强员工个体防护、维护全员健康等方面的资金投入,全力为员工提供安全、健康的作业环境,保障员工身体健康。

加强职业危害宣传教育,充分利用周例会、作业会、班前会、收班会、宣传栏、培训学习、知识问答等多种方式,有针对性地宣传职业病防治知识,加大对《职业病防治法》和相关法律、法规的的宣传,就职业病防治、预防、劳动防护用品的使用、管理等内容进行广泛深入的宣传教育,提高了员工对职业病防治工作重要性的认识,有效提高了员工自我健康保护意识。

定期组织开展员工健康体检,职业病危害因素检测,将职业病防护措施纳入生产安全防护设施管理,不断完善建立、健全职业卫生档案和

员工健康档案,详细记录身体健康状况,适当调整员工工作岗位。

严格执行劳动防护用品管理规定,加强对工作现场作业前防护用品佩戴、配备检查工作,并高标准配备个体防护用品,加大职业病监督力度,狠抓职业病防控,对基层单位、区队、班

组落实职业病防治工作情况,定期进行监督检查,并将个人使用防护用品检查情况纳入本单位考核,努力创造良好的符合职业安全卫生标准的作业环境,为公司广大干部员工撑起职业健康防护伞。

(刘明珍)

## 朔州供电公司营业电费室

### 大力推广“网上国网”让线上服务更便捷

本报讯 面对当前疫情状况,朔州供电公司营业电费室遵循疫情防控和优化营商环境相结合的工作方针,在做好员工防疫措施的前提下,积极推行各种便利措施,为客户提供“保姆式”的服务。

“网上国网”APP是一个融合了气象、经济、环保、能源、土地等众多外部数据和运检、营销、建设、安全等内部数据的“数字化电网”。该室在做好疫情防控工作的基础上,为客户详细讲解“网上国网”APP的下载、注册、绑定用户等操作流程,引导用户使用“网上国网”APP进行电费缴纳、电量电费明细查询、电费发票开具等操作,重点演示应用“网上国网”操作步骤,使客户足不出户即可办理相关业务,为电力客户送上了温暖贴心的供电服务。

为进一步让客户享受到更便捷的办电效率,助力企业复工复产和客户办电业务应用,该室人员还利用微信、微博等平台大力推广和宣传“网上国网”APP,让电力用户享受到优质供电服务带来的实惠。

该室坚持便民利民举措,大力推广“网上国网”APP普及力度,坚持优先线上受理业务,充分让“大数据”跑腿,持续扩大“网上国网”APP覆盖率和利用率,拓宽办电业务渠道,积极探索便民新举措,持续改善客户电力获得感,为各行各业提供更好的供电服务,将优化营商环境、提升客户满意度真正做到实处。

(吴秀兰)

## 企业在线

## 我市集中销毁枪支和配件

本报讯(记者 武跃林)为深入推进全市打击整治枪爆违法犯罪专项行动,展现我市在打击整治枪爆违法犯罪专项行动取得的成效,6月24日上午,市公安局在荣丰化工有限公司集中销毁146支枪支和配件。

在销毁现场,民警对所有待销毁枪支进行了认真清点,随着一声令下,“开始!”枪支全部投入高温炉内进行了集中销毁,顿时火光冲天。

市公安局治安支队民警张亚鹏告诉记者,“今天上午对76支非法枪支、45件枪支配件和25支报废公务用枪进行集中销毁,有力地打击和震慑了各类枪爆违法犯罪,保障了人民群众生命财产安全。”

据了解,下一步,我市公安机关将多措并举,严厉打击枪爆违法犯罪,全力收缴流散社会的非法枪爆物品,坚决打掉犯罪分子嚣张气焰,坚决铲除枪爆隐患,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会治安环境。

“呼吁广大人民群众进一步增强法制观念和法律知识,不非法持有、私藏枪爆物品,主动积极检举涉枪涉爆违法犯罪活动,对群众举报线索经公安机关查证属实的,视情给予举报有功人员奖励。”市公安局治安支队队长张俊表示。